

СТ А Н О В И Щ Е

от проф. д-р Кирил Василев Драганов, дмн,

Клиника по чернодробна, жлъчна, панкреатична и обща хирургия

АСК УМБАЛ Токуда ЕАД

Относно: Провеждане на конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент” в Област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“, Професионално направление 7.1. „Медицина“, Научна специалност „Акушерство и гинекология“ за нуждите на Клиника по акушерство и гинекология, „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда” ЕАД, обявен в Държавен вестник бр.98/24.11.2023 г.

1. Коментари по процедурата

Със заповед № 15-05-09#2/30.01.2024 г. на Изпълнителния директор и Прокурориста на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда” ЕАД и на основание действащата нормативна рамка в страната (Закон за развитие на академичния състав в Република България, Правилник за прилагане на Закона за развитие на научния състав в Република България в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“), както и на основание на Решение на Научния съвет (протокол № 49/01.11.2023 год.) съм назначен за вътрешен член на Научно жури по горепосочения конкурс за заемане на АД „Доцент“.

За участие в конкурса документи е подал единствен кандидат - д-р Мария Гичева Атанасова - Еленкова, дм.

Документите на кандидата са разгледани от комисия, която е установила, че отговарят на условията, респ. д-р Атанасова е допусната за участие в конкурса.

На първото неприсъствено заседание на научното жури и на основание чл.56 (Раздел III) на „Правилника за развитие на академичния състав в на „АСК УМБАЛ Токуда“ ЕАД бях определен да изготвя становище.

По установения служебен път и в срок получих пълен комплект документи на електронен и хартиен носител.

Процедурата по провеждане на конкурса до момента и сроковете, предоставените ми материали на кандидата д-р Мария Гичева Атанасова – Еленкова, дм, както и изготвеното от мен становище са изцяло съобразени с изискванията на горепосочената нормативна рамка.

2. Кратки професионално-биографични данни за кандидата

Д-р Мария Гичева Атанасова – Еленкова, дм завършва медицина в МУ – София през 2004 год. със „Златен Хипократ“. Специализира акушерство и гинекология в СБАЛАГ „Майчин дом“ - София. Придобива специалност по акушерство и гинекология през 2009 год. В периода 2010-2018 год. е асистент по акушерство и гинекология в МФ на МУ - София. През 2009 год. е зачислена като редовен докторант към Катедрата по АГ, СБАЛАГ „Майчин дом“ - София. Разработеният от нея дисертационен труд е успешно защитен през 2014 год., с което д-р Атанасова придобива ОНС „Доктор“. Притежава магистратура по обществено здраве и здравен мениджмънт (ФОЗ на МУ – София, 2012-2014 год.). От 2018 до 2021 год. е асистент по здравни грижи във ФОЗ на МУ - София. Работи в Клиниката по акушерство и гинекология, „АСК УМБАЛ Токуда“ от 2018 год.

3. Публикационна активност. Цитирания и импакт-фактор. Сфери на научно-изследователска дейност. Приноси.

Д-р Мария Атанасова, дм е автор на дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор“ на тема: "Водене на епидурално обезболено раждане".

Допълнително кандидатът участва в настоящия конкурс със списък от 35 писменни научни труда (пълнотекстови публикации и отпечатани резюмета от доклади, представени на национални и международни научни форуми). От тях един е съавторство в глава от учебник: "Фетална медицина и пренатална диагностика. Възможности за пренатално лечение на плода" (Ред. Б. Слънчева, М. Кръстева, Р. Георгиева, Хр. Мумджиев. Изд. "Лакс бук" ЕООД. 2018.). Останалата научна продукция на д-р Атанасова може да се класифицира по следния начин:

✓ общ брой публикации в пълен текст в български издания - 24, от които първи автор е в 12, втори автор - в 7, трети и последващ автор – в 5;

✓ публикации в чуждестранни издания в пълен текст – 2, от които в 1 е втори и в 1 трети и последващ автор;

✓ публикувани резюме от научни форуми – 9 (3 в български и 6 в чуждестранни издания), като първи, втори, трети и последващ автор д-р Атанасова е съответно в 1, 3 и 5 от трудовете.

От всички публикации на кандидата 25 са в реферирани издания, а 8 са в списания с Impact factor.

В базите данни Scopus, Web of Knowledge, Google Scholar са издирени общо 35 цитирания в български и чуждестранни списания.

Общият IF на списанията, в които са публикувани двете пълнотекстови статии и резюметата на доклади е 15,378.

Научно-изследователската интереси на д-р Мария Атанасова, дм са основно в областта на акушерството и патологията на бременността. По-конкретно може да се посочат проучванията върху високорисковата бременност, оперативното акушерство, обезболяването на раждането, феталната медицина, захарния диабет и бременността, рядко срещани диагнози и други (напр. стволови клетки).

Д-р Атанасова има участие като изследовател в 2 научни проекта.

4. Преподавателска дейност

Д-р Мария Атанасова-Еленкова, дм е била асистент по акушерство и гинекология в МФ на МУ-София в продължение на 8 години (0.25 щат) и допълнително 3 години е била асистент във ФОЗ на МУ- София (0.5 щат). Според удостоверение, издадено от „АСК УМБАЛ Токуда“ ЕАД (изх. №19-666/04.12.2023) д-р Атанасова е реализирала учебна натовареност от 1079 екв. часа за периода 2018-2023 год.

5. Оригиналност и достоверност на документите по конкурса. Изпълнение на минималните национални критерии за заемане на АД „Доцент“.

Кандидатът в настоящия конкурс е представил и подписал декларация, с които удостоверява, че резултатите и приносите в научната й продукция са оригинални, не са плагиатствани, както и че цялата предоставена документация отговаря на обективната истина.

Справките за съответствие на наукометричните показатели с минималните национални критерии за заемане на АД „Доцент“ показва, че д-р Мария Атанасова, дм има общ сбор от 953,17 точки, което многократно надхвърля заложените изисквания за заемане на длъжността.

6. Заключение

След обстойно разглеждане и анализиране на предоставените ми доказателствени материали в качеството ми на член на научното жури не установих данни за плагиатство и повторения.

Считам, че д-р Мария Атанасова-Еленкова, дм притежава високи качества като лекар, учен и преподавател за заемане на АД „Доцент“. Това се потвърждава и от факта, че кандидатът покрива минималните национални критерии за заемане на тази длъжност.

Това ми дава основание да препоръчам на членовете на почитаемото научно жури да присъдят АД „Доцент“ на д-р Мария Гичева Атанасова – Еленкова, дм, за което аз убедено гласувам „За“.

Изготвил становището:

/проф. д-р Кирил Драганов, дмн/

15.02.2024 год.